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Česká mincovna působí v Jablonci nad Nisou už od roku 1993 a navazuje na více než
tisíciletou tradici českého mincovnictví. Ve své produkci se dlouhodobě zaměřuje na
pamětní mince a medaile, které připomínají významné historické události, osobnosti i
sportovní milníky. Právě díky tomu dnes patří k institucím, které uchovávají nejdůležitější
okamžiky českého olympismu v podobě s trvalou hodnotou. Spojení s Českým olympijským
výborem je tak přirozeným propojením světa sportu a tradičního českého řemesla.

Jedna z nejvýznamnějších kapitol spolupráce České mincovny s Českým olympijským výborem se
začala psát už v roce 1996 vydáním pamětní medaile k letním olympijským hrám v Atlantě. Od té
doby se společné partnerství pravidelně pojí s největšími sportovními událostmi. „Letos tak slavíme
již třicáté výročí úspěšného partnerství,“ říká Markéta Hassová, marketingová ředitelka České
mincovny.

Pamětní medaile jako připomínka vrcholné kariéry

Jedním z nejviditelnějších výsledků spolupráce České mincovny s Českým olympijským výborem jsou
pamětní medaile pro české olympioniky, a ani zimní olympijské hry v Miláně a Cortině 2026 nebudou
výjimkou. „Pro rok 2026 razíme pamětní medaile z drahých kovů, které budou olympionikům navždy
připomínat, že ve sportovním světě dosáhli naprostého vrcholu. Při jejich výrobě jsme použili celkem
6 720 gramů stříbra a vyrazili jsme 420 kusů,“ říká Petr Beneš, manažer zakázkových ražeb České
mincovny.

Tyto pamětní medaile jsou určeny pro sportovce i členy české olympijské delegace, kteří je obdrží při
fasování. Po skončení her pak Česká mincovna vyrazí také zlaté pamětní medaile, které získá každý
český medailista z her v Miláně a Cortině. „Fandíme a držíme palce, a vedle sportovců myslíme také
na fanoušky. Pro sběratele jsme totiž připravili limitovanou edici pamětních medailí, a do prodeje tak
zamířilo 500 kusů, dodává Beneš.“

Podpora sportu nekončí u olympioniků

Partnerství České mincovny a Českého olympijského výboru však není jen o vrcholných výkonech a
medailích. Stejně důležitou roli hraje podpora pohybu u dětí a mládeže. Významnou součástí
spolupráce je projekt Olympijský víceboj, největší školní sportovní projektu v České republice,
kterým každoročně projde přibližně 138 000 dětí z mateřských a základních škol.

Od roku 2021 vyrábí Česká mincovna pro Olympijský víceboj Olympijské odznaky, které děti
získávají jako ocenění za splnění několika sportovních disciplín, jako je například běh na 60 metrů,
skok daleký, přeskoky přes švihadlo, lehy-sedy nebo kliky. Tyto odznaky – bronzový, stříbrný, zlatý a
diamantový – nahrazují klasické jednorázové medaile a fungují jako dlouhodobá motivace ke
zlepšování a pravidelnému pohybu. Jde o plaketky s motivy olympioniků, jejichž podoba se každý rok
obměňuje.

„Olympijský odznak má pro děti hodnotu právě proto, že si ho musí zasloužit. Nejde o jednorázovou
odměnu, ale o motivaci trénovat a zlepšovat se, která děti provází opakovaně a ukazuje jim jejich
vlastní pokrok,“ říká olympijská medailistka a ambasadorka projektu Olympijský víceboj Šárka



Kašpárková.

„Je pro nás důležité, že v rámci spolupráce myslí Česká mincovna i na motivaci dětí k pohybu, což je
i pro Český olympijský výbor dlouhodobě zásadní téma,“ doplňuje Radek Zavřel, projektový manažer
Olympijského víceboje. Součástí Olympijského víceboje je také osobní zapojení olympioniků, kteří
pravidelně navštěvují školy po celé republice. V jednotlivých krajích se každoročně konají sportovní
dopoledne, besedy a tréninky, jichž se účastní desítky současných i bývalých reprezentantů, jako jsou
například Jiří Prskavec, Jiří Beran, Lukáš Rohan nebo Adéla Hanzlíčková.
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